

我市庆“八一”退役军人座谈会召开

本报讯 7月28日上午,我市庆“八一”退役军人座谈会在市退役军人事务局会议室召开。市委常委、枣庄军分区政委韦昌进出席并讲话。

座谈会上,退役军人代表分别进行了发言;有关部门负责同志就军转干部代表提出的问题进行座谈讨论。

韦昌进指出,做好退役军人工作,是党中央赋予各级的重大政治责任,守土就要有责、就应负责、就当尽责。各级各有关部门要提高政治站位,进一步增强做好退役军人工作的使命感、责任感和紧迫感,切实维护好军人军属合法权益。要下大力气狠抓政策落地落实,维护退役军人合法权益,对符合政策要求的坚决落实到位、一个不落;对不符合政策要求的,要做好耐心细致的解释工作,但决不能乱开口子,确保退役军人的利益不受损、权益受保护。要加强思想政治工作,引导广大退役军人始终听党话、跟党走。退役军人代表要发挥模范带头作用,在任何时候、任何岗位上都要发挥模范先锋作用,真正做到离军不离党、退役不褪色,为建设自然生态宜居宜业新枣庄做出新贡献。

(记者 孙秋实)

第十六届中国(滕州)微山湖湿地红荷节开幕

本报讯 7月28日,第十六届中国(滕州)微山湖湿地红荷节暨第三届枣庄文化惠民消费季启动仪式举行。省委原常委、省军区原政委南军,省政协原副主席李德强,省政协原副主席、农工党山东省委原主委王新陆,省军区原参谋长金培昌,国家铁路局市场监测评价中心主任、党委书记李先进,副市长刘吉忠、市政协副主席艾百灵出席开幕式。

刘吉忠向出席本次活动的领导嘉宾表示欢迎。他说,滕州以微山湖红荷湿地为载体,连续十五年成功举办微山湖湿地红荷节,叫响了“红荷之都、泊上森林、醉氧天堂”文化旅游品牌,在全市文化旅游业发展中发挥了重要的引领和带动作用。希望滕州以微山湖湿地红荷节为纽带,进一步加强与国内、国际间的经济文化交流与合作,注重生态资源保护,做大区域特色文化旅游产业,推动经济社会持续快速协调发展。

(侯志龙 金亮 杨晶)

为推动经济高质量发展提供新动能

本报台儿庄讯 7月27日,2019年高层次人才枣庄行新能源新材料专场暨台儿庄“双招双引”大会在台儿庄古城召开。副市长刘吉忠出席并讲话,台儿庄古城管委会主任、台儿庄区委书记王广金主持。

刘吉忠对与会专家表示欢迎,并简要介绍了我市产业基础、“双招双引”、优惠政策等有关情况。他说,近年来,市委、市政府把“招商引资、招才引智”作为推动高质量发展的“牛鼻子”,着力发展高端装备制造、生物医药、新材料、新能源等优势产业集群,设立了总规模100亿元的市级新旧动能转换基金,大力实施人才强市战略,为各类人才创新创业营造了良好环境,在全市掀起了“双招双引”的热潮。

刘吉忠强调,台儿庄在文化旅游、传统产业升级改造、新旧产业培育等方面取得了显著成绩。希望以这次大会召开为契机,紧紧围绕新能源、新材料等产业发展,进一步深化与国内外高校,特别是与广大专家学者的产学研合作,让更多的科研成果转化成产品,为推动经济高质量发展提供源源不断的新动能。

(记者 刘豹)

我市召开社区消防安全管理工作现场会

本报讯 7月26日,市消防支队、市住建局联合召开全市社区消防安全管理工作现场会暨微型消防站“一呼百应”建设推进会。

与会人员观摩了薛城区福佑嘉园社区和东苑社区消防安全标准化管理及微型消防站“一呼百应”建设工作,薛城区住建局、滕州市消防大队、嘉庆阳光物业有限公司分别作了交流发言。

会议指出,近年来,市政府高度重视社区消防安全工作,将连续建设100所社区消防体验室、237个社区微型消防站,完成72个老旧小区消防设施维修改造及30个小区新建电动车集中存放点和充电桩等事项纳入政府惠民实事工程。

会议强调,要认清当前形势,正视社区消防工作突出问题,真正把社区消防安全工作抓牢、抓实、抓出成效。要强化责任意识,提升社区整体火灾防控水平,进一步落实消防安全责任,深化隐患排查治理,加强对管理区域内的共用消防设施维护管理,持续推进高层住宅“楼长”消防管理工作,加快推进小区电动车停放棚和智能充电桩建设。要加强微型消防站建设,切实抓好“一呼百应”工作,全面提升火灾防控能力。

(本报通讯员)



责令养殖户消除难闻气味

李先生:滕州市东郭镇杨庄村村东有几处养鸭场,气味难闻刺鼻,影响居民生活,要求取缔。

滕州市政府:接到群众反映的问题后,立即责成东郭镇调查处理。经实地调查,东郭镇杨庄村有4户村民在村东进行肉鸭养殖,执法人员现场发现棚舍四周粪污清理不彻底,没有沉淀池、集污渠等问题,养殖场防污、防雨、防溢流效果不好,场区气味难闻,对周边空气造成污染。执法人员现场责令养殖户立即清理棚舍四周粪污,利用除臭剂等消毒药品消毒灭源,消除难闻气味。同时,责令养殖户待本批肉鸭出栏后,立即停养,进行养殖场污染治理,健全完善污染防治设施。下一步,将继续组织环保、畜牧等职能部门不定期到该处养殖场督导、检查,督促养殖场整改落实到位。经回访,李先生表示满意。

引导大排档业主定点经营

王先生:峄城区阴平街每天夜间有许多大排档商户占用公共活动区域经营至凌晨,空气污染及噪音扰民严重,请处理。

峄城区政府:接到群众反映的问题后,立即责成阴平街调查处理。镇政府安排执法人员、环卫、环保等部门人员进行调查。经调查,该区域确实存在大排档占道经营、扰民等问题,执法人员随即对该夜市大排档进行调查摸底、登记造册,并召集所有大排档经营户参会,对其进行耐心细致的宣传教育,并逐一下发《责令停止违法行为通知书》,引导各经营业主进入指定地点进行经营。同时,联合镇供电所对大排档经营户私搭乱挂的电线切断电源并拆除,对拒不整改的经营户进行处罚。下一步,将采取日常巡查和错时巡查、徒步巡查和机动巡查相结合的方式,加大巡查力度,巩固整治成果,严防反弹。经回访,王先生表示满意。

一位基层通讯员的报道情

——记第五届全市道德模范蒋奉河

本报记者 寇光

一个生活都需要靠别人照顾的残疾人,凭着一股顽强的毅力和对宣传报道工作的热爱,在新闻战线上已经默默奋斗了二十多年。他闯过了一个个难关,成为新闻写手,生活上的强者。他就是枣庄市峄城区阴平镇政府通讯员蒋奉河。

今年56岁的蒋奉河原本有一个健康的身体,1984年的一次工伤事故,他被夺去一条胳膊和半条腿,导致左边肢体截肢的惨剧,从此以后行走只能靠假肢,工作生活只能靠一只手,当年他才22岁。这突如其来的打击对一位刚刚步入社会参加工作的小伙子来说,几乎绝望了,他甚至多次产生轻生念头。在绝望中,他偶然从杂志上看到张海迪身残志坚的故事,又使他鼓起生活的勇气。没事就读书看报练习写作,之后常有稿件在报刊上发表。面对生活的沉重打击他没有消沉,怀着对生活的热爱,他又重新找

到了人生的坐标。1995年,阴平镇党委政府为了照顾蒋奉河生活,就给他安排了一份写稿工作。原来一直就喜欢写画的他非常珍惜这次来之不易的机会,因此对工作十分认真。为了胜任这份工作,他克服身体残疾带来的不便,每天坚持到镇上上班,虽然路程只有二里路,这对常人来说算不了什么,但对一个不能骑车,靠假腿行走的人来说却是十分艰难。每天下班回家脱下假肢,残肢总是磨出血来,但他忍着疼痛没有向困难低头。刚开始写出的稿件频频石沉大海,但他不灰心,一边看报学习,一边向身边的老报道员求教,有时还亲自坐车跑到报社向编辑记者请教,逐渐掌握新闻写作要领。

为了写出高质量的稿件,把镇里的工作和好典型宣传出去,蒋奉河坚强克服自身残疾,经常下企业进工厂

去农村入农户采访,寻找第一手新闻素材。有一次,他到该镇二沟村采访一位弟弟照顾残疾哥哥25年的新闻稿,他步行来回9里路,采访完回到家,他的残肢磨出了血泡,浸透了假肢袜,疼痛难忍,但是他强忍剧痛加夜班赶出稿件,并及时投到枣庄日报,发表在二版头条,后来其他媒体陆续转发。

随着时代的发展和社会的进步,以前稿件靠邮寄,现在完全变成了电子邮件,面对这一新生事物,对只有只手的蒋奉河来说无疑又是一大挑战。说起打字,蒋奉河回忆他一开始自学打字时,由于不会拼音,就天天背字根,连续背了一个多月后他才开始尝试练习打字。100多字的稿件要敲一个上午,但是他很高兴,自己的努力终于有了成果。

冬去春来,一晃二十多年过去了,蒋奉河采访行程2万多公里,撰

写新闻稿3800余篇,光样报就有一大摞。全区的报道员换了一茬又一茬,但蒋奉河仍然坚守在新闻岗位一线,而且劲头一点不减,成绩不断提高。一分耕耘一分收获,截至2016年,蒋奉河已在《枣庄日报》《大众日报》《农民日报》《半月谈》等国内30多家媒体发表新闻稿2800多篇。1996年获得全国万村书库征文二等奖;1995年获市抓好新闻奖;连续10年获得市区宣传先进个人;6次被评为枣庄日报社、枣庄电台优秀通讯员;他还先后获得“枣庄好人”“道德模范”“残疾人自强模范”等荣誉称号。



旅游宣传进社区



7月26日,市中区文化和旅游局组织党员志愿者服务队走进龙头社区,开展“文明旅游进社区”活动。党员志愿者向居民发放了《文明旅游从我做起倡议书》《文明与旅游同行》等宣传资料及枣庄市旅游地图,引导人们文明旅游、理性消费,合理维权。

(高燕 摄)

付煤公司打造基层党建“好气色”

本报讯 “在‘三会一课’等党内组织生活的组织策划和内容安排上,与党员职工的实际需求和自身实际结合不紧密,仍然局限于读文件、学制度,不能认真策划,达不到深入学,有效学的效果。”枣矿集团团委对一季度基层党支部“把脉问诊”时,曾这样总结。

为切实消除基层党支部党建工作中的薄弱点,提升基层党组织建设工作,付煤公司党委设立9个问题“巡诊”小组,对31家党支部围绕“三会一课”是否落实到位、“主题党日”是否有效开展、党建融入中心是否有效、党员活动场所是否规范等8大项27小项进行全面彻底地“把脉问诊”,并通过“望闻问切”的方式,逐项查找基层支部党建工作

的“毛病”,打造基层党建“好气色”。

拓宽“望”的广度。问题“巡诊”小组以季度党建资料检查和联系点帮扶督导为抓手,相互查看“三会一课”、党员政治学习笔记、党费收缴、党员发展流程纪实、党员活动阵地建设等软硬件实施情况,查找“毛病”,找准“病因”。

提升“闻”的宽度。问题“巡诊”小组通过听取各党支部工作汇报及与职工群众谈心交流、调查问卷等多方面声音,充分收集提升党建品牌的意见和建议,确保基层党建工作与矿井生产经营融合有效。

挖掘“问”的深度。针对该公司在实施职工公寓改造、困难职工帮扶,对特殊岗位工种增加补贴时,职工们热议的改造费用、补贴额

度、岗位界定等情况,问题“巡诊”小组帮助基层党支部书记,找准职工思想上的突破点,排除职工思想障碍,引导广大干部职工思想解放,理念变革,激情干事。

加大“切”的力度。该公司通过实行“一个支部一张问题整改清单”的方式,详细地梳理出各支部在党建工作推进中的短板和薄弱环节,在检查结束时,向党支部书记进行通报,并签字确认。

通过“把脉问诊”,促进了过硬党支部建设、服务型示范点建设以及环境卫生整治等工作的提档升级,把党建与安全生产、和谐民生等重点、难点工作融为一体,与问题面对面“硬碰硬”,实现了基层党建工作的跨越式发展。

(邵勇 广雷)

市中构建“守信激励和失信惩戒”机制

本报市中讯 近年来,市中区加大非法金融打击力度,完善社会信用体系,多措并举,狠抓落实,构建“守信联合激励、失信联合惩戒”的信用共建大格局,“诚信市中”建设取得了阶段性成效。

市中区围绕打造“信用市中”,建立起推进机制,健全社会信用体系建设联席会议制度,开展“双公示”信用信息梳理,加大失信联合惩戒力度。对全区41个行使行政许可和行政处罚权的部门进行全面调度梳理,汇总形成322项行政许可和行政处罚项目。并在“信用中国”和“信用山东”行政许可和行政处罚信用信息专栏进行公示。全面做好信用修复工作,去年以来,对符合条件的失信主体,先后移出信用“黑名单”企业30家。同时,在全区范围内组织开展打击恶意逃废金融债务专项行动,共清缴逾期贷款本息3000多万元,化解不良贷款2200余万元,协助查封欠贷企业资金资产累计达4000多万元。(孙守生 徐世东)

隔离桩变“伤人桩”,城市管理须反思

新华 刘怀丕

大家谈

近日,一位郑州市民骑电动车撞上隔离桩受伤,经抢救无效死亡。笔者在郑州采访了解到,医院曾接诊过很多撞隔离桩的受伤者,有的破皮流血,有的刺穿脚掌,有的摔断腿骨。隔离桩变“伤人桩”警示城市管理不能任性粗放,应坚持以人为本,要像绣花一样精细,否则害人不浅。

根据国家标准《城市道路交通设

计设计规范》规定,分隔柱的间距宜为1.3m~1.5m。郑州街头的一些隔离桩间距不符合标准,有的仅有0.5米,反映出当地城市公共设施设置安装的随意性。

“城,所以盛民也。”城市的核心是人,坚持人民城市为人民,从方便市民生活入手,解决好衣食住行、生老病死、安居乐业等问题,是抓好城市管理的出发点和落脚点。

当前,虽然一些城市的经济体量、人口总量等指标都已进入大城市或特大城市行列,但城市管理水平不高,导致市政乱象丛生:有的任性随

意——或洒水车不顾路面湿滑继续洒水,或公共设施胡乱安装;还有的简单粗暴——或以“抽梯式执法”制止违规安装广告牌,或一夜间拉起施工围挡堵死道路;也有的放任默许——对斑马线上拍婚纱照频现、电动车常窜上人行道等视而不见、见而不管。这些乱象不仅损害城市形象与品位,更给广大群众带来麻烦和危险。

探究城市管理乱象背后,虽有城市面积扩张过快、规划建设不合理等客观原因,但更主要的是城市管理理念与方式滞后。对标国际国内管理水平高的城市,未见得路有多宽、设施

有多先进,却整洁有序,便民利民。城市管得怎么样,市民最有发言权。随着人们对城市的期待越来越高,管理者不能认为管理得比以前强就得意,使出一些简单粗暴的招数便沾沾自喜,对当前存在的问题漠视、推诿。城市管理千头万绪,要怀有绣花般的细心、耐心和巧心,应该以老百姓的安全感、便捷性和舒适度为标准不断改进工作,疏“堵点”、治“痛点”、攻“难点”,把“城市让生活更美好”的愿望落实,让老百姓在城市生活得更安全、更方便、更舒心。

开展大气污染重点整治行动 坚决打赢蓝天保卫战